



国防部新闻发言人答记者问

中德联合军演 10月在重庆举行

在国防部9月29日举行的例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军就中德联合军演、香山论坛、中国参加联合国维和行动等问题回答了记者提问。

中德将举行“联合救援—2016”卫勤演习

杨宇军说,“联合救援—2016”中国—德国卫勤实兵联合演习将于10月17日至29日在重庆举行。演习以地震灾害人道主义医学救援为主题,想定某假想国发生特大地震灾害后,中国、德国分别派遣卫勤力量进入受灾国指定地域,共同负责责任区内医学救援,开展联合指挥与协同,进行地震灾害伤病员救治与卫生防疫。

中德双方将各自派出医疗分队参加这次联演,中方将配置帐篷医院系统、野战救护车、野战防疫车、远程医学会诊箱组、运输直升机等卫生装备参演,德方将携一级医院系统和装

甲救护车等装备参演。

60多个国家和组织将派官方代表团参加香山论坛

杨宇军说,中国军事科学学会和中国国际战略学会共同主办的第七届香山论坛将于10月10日至12日在北京举行。目前,已有60多个国家和组织确认派官方代表团出席本届香山论坛,另有中外学者代表100多人也将参加。

杨宇军说,今年论坛有以下几个特点:一是参与范围更广。除了亚洲国家继续积极参与之外,欧洲、非洲以及南太平洋国家对论坛的参与度上升;二是论坛内容更加丰富。除了全体会议和分组会议之外,今年论坛新增加了青年学者论坛和电视论坛等活动;三是论坛对话交流平台作用更加突出。一些国家代表团将结合参加论坛访问中国,各国防务部门和军队领导人将在论坛期间开展密集

的双多边交流。

中国将于近期完成8000人维和待命部队在联合国的注册

杨宇军介绍,去年联合国维和峰会以来,中国军队已经为各国培训了近500名维和人员,并将于近期完成8000人待命部队在联合国的注册。首支维和直升机分队也已经做好派往任务区的准备。同时,中方正在与非盟协商今后5年总额为1亿美元无偿援助的实施方案。

杨宇军说,中方支持联合国维和部关于建立4000人快速部署的“先锋旅”倡议,愿意结合自身8000人维和待命部队建设的进展,使其中的部分部队达到60天快速部署等级。作为一个负责任的大国,中国将一如既往地认真履行对联合国维和行动的庄严承诺,为维护世界和平和地区稳定发挥积极作用。

据新华社电

■神州大地

云南会泽特大刑事案嫌犯在昆明被抓获

9月29日晨,云南省曲靖市会泽县待补镇野马村发生一起特大刑事案件,致19人死亡。当地公安机关立即成立专案组开展工作。经侦查,该村村民杨清培(男,汉族,1989年生)有重大作案嫌疑,公安机关已于当日14时许在昆明将其抓获。接报后,公安部派出由部领导带队的工作组,赶赴当地开展案件指导处置工作。目前,案件正在进一步侦办中。

据新华社电

一批民生新规10月起施行

网约车司机纳入出租车行业统一管理,新版驾考大纲强化实际道路驾驶能力……这个10月,一批民生新规开始施行,让我们的生活拥有更多法治保障。

网约车司机纳入出租车行业统一管理

10月1日起施行的修订版《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》明确,网约车驾驶员将被纳入出租汽车驾驶员范畴管理。

根据新规,网约车司机须通过出租汽车驾驶员从业资格考试,而申请参加从业资格考试须满足无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,无暴力犯罪记录等条件。考试合格者将获得市级出租汽车行政主管部门核发的《网络预约出租汽车驾驶员证》。

新版驾考大纲调整部分车型学时

10月1日起,新版的《机动车驾驶培训教学与考试大纲》开始施行。

与现行大纲相比,新大纲规定C1驾照和C2驾照的总学时分别为62学时和60学时,均比原来的要求少了10多个学时,但各准驾车型培训里程最低不得少于300公里。

新大纲对每个学时的具体时间也作了明确规定:每学时为60分钟,其中有效教学时间不得低于45分钟;每个学员每天的课堂学习时间和实际操作时间均不得超过4学时。这意味着部分驾校开设的短期应试突击班将难以为继。

微博朋友圈电子数据可做刑案证据

将于10月1日起正式实施的《关于办理刑事案件收集提取和审查判断电子数据若干问题的规定》明确,微博、朋友圈等网络平台发布的信息可作为电子数据,有权被法院、检察院和公安机关依法收集、调取。

根据定义,电子数据包括网页、博客、微博客、朋友圈、贴吧、网盘等网络平台发布的信息,手机短信、电子邮件、即时通信、通讯群组等网络应用服务的通信信息,以及用户注册信息、身份认证信息、电子交易记录、通信记录、登录日志等信息。

据新华社电

丽水山体滑坡直击:一位孕妇和两位老人获救

受台风“鲇鱼”影响,9月28日17时28分许,浙江省丽水市遂昌县北界镇苏村上村自然村发生山体滑坡,一些民房被埋。截至29日上午9时,现场13人获救、脱险,初步确定仍有27人失联。目前,浙江省已调集1200名救援人员赶赴现场救援。

土石从山顶直接滑下形成堰塞湖

29日上午,遂昌县召开新闻发布会称,山体滑坡塌方量40余万立方米,20户房屋被埋,17户房屋进水,3名村民获救,10名村民成功脱险,27名人员失联,其中1名为转移群众的镇干部。当地已连夜转移附近群众1460余人,其中安置125人,受灾群众得到妥善安置。

苏村距离遂昌县城37公里。事发现场视频显示,28日17时28分许,苏村村旁山坡上突然白烟滚滚,随后大面积山体开始向下滑落,现场尖叫声不断,随之多栋民房被毁。

记者在塌方现场看到,塌方区域泥土裸露面积巨大,土石从山顶直接滑下形成堰塞湖,路面水流湍急。因为水势太大,救援人员只能手拉着手往里面走。

56岁的苏村村民郑权伟说,当时他正在距离滑坡地点200米左右的地方吃饭,突然听到一声巨响。“我马上跑出去,天地一片昏暗,但能看到山腰的民房已经被压垮,周围余响不断,当时我的眼泪就下来了。”

28日晚,丽水市32个乡镇(街道)均不同程度受灾,40多条公路交通中断,其中包括1条省道、4条县道、4条乡道、37条村道。浙江省国土资源厅28日20时启动地质灾害一级响应。

一位孕妇和两位老人获救

灾情发生后,浙江省委书记夏宝



9月29日,在滑坡现场,救援人员利用生命探测仪搜救。

新华社 图

龙,省委副书记、代省长车俊立即赶往省委省政府值班室指挥救援,要求迅速组织力量全力以赴做好抢救工作,抓住黄金搜救时间,全力搜救被埋人员,全力做好受伤人员救治工作。

面对突如其来的灾难,浙江武警、公安、消防、卫生、国土、水利、电力、电信、移动、交通等1200多名救援人员迅速赶到现场。

遂昌当地也成立抢险救援、医疗救护等8个专项工作组,全力以赴开展救援抢险工作,并调集挖掘机21台、抽水机4台、铲车4辆、发电机7台等救援设备和物资。

事发现场,山上不断有石块滚下,村庄旁边小溪形成堰塞湖,随时可能发生局部二次滑坡。首批到场的救援人员立即组织攻坚组深入灾害地,开展救援。

攻坚组官兵很快就听到不远处的水面上有人呼救。经过搜寻,在临时形成的一条堰塞河上游,官兵们发现3名被困村民,分别是一名孕妇和

两名老人。孕妇双腿受伤,趴在一堵已经被基本冲毁的废墙上,离孕妇30米处的两名老人则抱着毛竹焦急呼救着。

消防官兵立即兵分两路展开救援。“我们刚刚下水走出去,水就没过了膝盖。”一位参与救援的官兵回忆说,因为河道被堵,等接近被困的孕妇时,水已经到胸口。孕妇被送往停靠在旁边的救护车上,顺利得救。

千方百计救人,各方力量都在行动。丽水市莲都区红十字救援队长吴淑勇说,目前,浙江省红十字救援队已有9支队伍到达现场,首批救援队的任务就是“与时间赛跑抢救被埋群众”。

在距离苏村不远的北界镇北界村成立了安置点。据浙江省民政部门消息,目前已集中安置受灾群众118人,紧急转移143人。同时,已调拨下发176张行军床、176床被子、衣服50件、100箱方便面、5000斤米等救灾物资。

101.4毫米,为大暴雨级别。其中,近6小时的面雨量就高达48.8毫米。

遂昌县副县长周瑞琛说,山体滑坡处为地质灾害隐患点。9月27日,

也就是灾害发生前一天,已经组织转移15人。灾害发生当天,镇干部再次前往转移群众,在转移过程中发生山体滑坡。

据新华社电

3年前列入地质灾害隐患点,灾害发生前已组织转移

强降雨是此次滑坡事故的主要原因之一。据浙江省气象台消息,受台风“鲇鱼”影响,到28日晚7时30分,遂昌县近24小时的面雨量高达

【追问】